
Свечани скуп поводом отварања изложбе Миланковићева 

временска капија 05. 11. 2019. године у изложбеном простру 

Народне банке Србије, Немењина 17                                                                                     

                                                                                   

Реч Соње Зимонић, специјалног саветника у Министарству 

културе и информисања 

 

Поштоване даме и господо, уважени представници Удружења Милутин 

Миланковић и Народне банке Србије, 

 

Ове године обележавамо два значајна јубилеја великана светске науке и 

једног од најзначајнијих српских научника, чије дело не губи током година од 

своје актуелности – 140 година од рођења и 110 година од доласка Милутина 

Миланковића на Београдски универзитет. Врхунац свог стваралачког рада у 

области математике, астрономије, климатологије и геофизике, достигао је 

радећи и живећи у Београду. 

Изложба МИЛАНКОВИЋЕВА ВРЕМЕНСКА КАПИЈА коју вечерас отварамо 

резултат је Истраживања заоставштине Милутина Миланковића, које се као 

пројекат реализује у континуитету од 2011. године. Захваљујући преданом 

раду „Удружења Милутин Миланковић“ и господину Славку Максимовићу, до 

сада је прикупљен, категорисан и дигитализован само део од око 2.000 

докумената о животу и раду Милутина Миланковића. Процењује се да 

Миланковићева баштина садржи више хиљада архивских докумената и 

експоната.   

 

На данашњој изложби, која осликава научну мисао и омогућава увид у 

свеобухватност и значај Миланковићевог доприноса светској науци, осветљава 

се његов допринос из више научних области, од инжењерског рада и патената 

у грађевинарсву, до астрономске теорије климатских промена, реформе 

Јулијанског календара, до универзитетског и академског рада. У оквиру 

изложбе налазе се и документа која се први пут излажу, а посебну вредност 



имају материјали прикупљени у Уметничко-историјском музеју у Бечу и Архиву 

Мађарске академије наука у Будимпешти.  

 

 „Како се ништа не губи у нашој васиони“, верујем да ће Миланковићев научни 

опус, као и подаци о његовој личности, Удружење „Милитин Миланковић“ у 

оквиру Пројекта Истраживања, обраде, категоризације и публиковања 

архивске заоставштине Милутина Миланковића, прикупити, сачувати и 

представити јавности испуњавајући  свој циљ.   

Велика ми је част да изложбу прогласим отвореном, 

Хвала 


